重庆启动大学生创业扶持计划 最高可获3万元立项资金

新重庆-重庆日报讯(记者李志峰)10月13日,记者从重 庆市学生就业与创新创业服务中心获悉,由市教委主办的第九 期"优创优帮"大学生创业扶持计划开始申报。该计划将遴选 出30个优秀创业项目,分别给予1-3万元的立项资金支持,并 匹配帮扶导师跟踪帮扶1年,促进项目成长和成果落地。

据介绍,"优创优帮"扶持计划的申报对象为:具备较高 市场潜力、创新性与成长性,主要负责人(或法人)为重庆市 普通高校在校生或毕业两年内的毕业生,已完成工商注册或 处于实际运营阶段的创业项目。

符合条件的大学生创业项目,可在10月20日前在"重庆 市高校毕业生就业创业"微信公众号上完成申报。需要注意 的是,申报项目团队须由1名指导教师、1名项目负责人,以 及3-5名团队成员组成。

人围市级总评审的50个项目,将通过项目路演的形式进 行集中评审,最后评选出A等项目5个、B等项目10个、C等 项目15个,纳人本期扶持计划,颁发立项证书,分别给予3万 元、2万元和1万元的立项资金支持,并获得导师组跟踪1 年,为其提供政策、资金、市场、技术、孵化等资源链接服务, 以及项目推广、成果转化等帮扶。余下20个项目获得本次 "优创优帮"入围奖,可根据项目团队意愿申请导师帮扶。

重庆三峡民康医院与忠县中学 签约开展医校合作

本报讯(记者严皓溢)近日,重庆三峡民康医院与忠县 中学举行医校合作签约仪式,共同签署医校合作共建协议。

据悉,重庆三峡民康医院深耕青少年心理健康服务领域, 服务学生超20万人次,积累了丰富的实践经验。此次合作旨 在为忠县中学师生健康保障与学校高质量发展注入新动能。 医校双方将建立紧密联动机制,定期举办心理健康专题讲座, 开展专业心理咨询服务等,为师生纾解心理困扰,及时化解心 理风险,切实提升师生心理素养,筑牢校园心理安全防线。

路遇伤者 忠县一电信工程师挺身相助

本报讯(记者吴建华)秋雨淅沥,道路湿滑。近日,在忠 县城区,一名骑者因雨天车速过快,驾驶的电动自行车失控 侧翻,导致其手指断裂并当场昏迷,情况十分危急。此时,中 国电信忠县分公司智家工程师洪霜霜途经事发地,立即停车 上前展开救援。

洪霜霜第一时间拨打120急救电话,清晰说明事故地点 和伤者情况,同时联系同事赶来协助。在等待救援的过程 中,他始终守在伤者身边,密切观察其身体状况。

救护车到达后,洪霜霜主动配合医护人员,协助将伤者 平稳转移至救护车,直至确认伤者顺利送医后,才默默离开

目前,该名伤者已出院。

体检需注意 各年龄段"必查项"差别很大

当前正值体检季,很多人都有这样的经历:拿到体检报告 看到几个 异常 指标就慌] 神, 开始猜测目已是不是有什么 问题。

事实上,虽然体检没有"异常"才是最好的,但有些看似 异常的指标,并不代表真的有问题,比如低血压、慢心率等, 看似"异常"的指标可能是健康加分项。

体检报告查出"异常"一定代表有问题吗?

低血压:通常血压低于90/60毫米汞柱称为低血压。如 果血压在这个数值附近,甚至略低一些,若没有头晕、眼前一 黑这些大脑供血不好的表现,或者胸闷、气短等症状,就没必 要太过担心。研究显示,高压在90毫米汞柱以上,低压60毫 米汞柱以上,数值越低,脑梗风险反而越低。

慢心率:成年人正常的心率范围为60~100次/分,而心率白 天在55次/分以上通常也不会有头晕、胸闷等供血不足的症状。

高密度脂蛋白高:这属于"好"胆固醇,对心脑血管有保 护作用。如果体检报告对应的指标箭头向下就要注意饮食、 增加运动了。

医生表示,体检结果中如果有箭头或者有符号,并不一 定都表示有问题、有异常。领取体检报告时,可与医生进行 面对面咨询。

不同年龄段体检"必查项"有哪些?

学龄期儿童及青少年:容易出现营养不良、贫血、近视、 脊柱侧弯等问题,可以重点检查生长发育状况和视力等。

18岁至30岁人群:这个年龄段人群通常身体健康,建议 每1至2年进行一次健康体检,常规检查血压、血糖、血脂及 肝肾功能、血尿便常规、心电图等。

30岁至40岁人群:"三高"是体检重点。30岁后,虽然人体 各项机能处于巅峰状态,但这个年龄段的人普遍工作压力大、 应酬多,饮食习惯不科学且运动量不足,容易发胖。这一时期 要重点关注血压、血糖和血脂变化,若有异常需马上调整。

专家建议

每半年检查一次血压、血糖和血脂,肥胖人群则每3个

月检查一次。女性重点关注 妇科检查、乳腺检查项目。男 性35岁以后,每1至2年增加 前列腺检查。





"小花园"蕴藏"大民生"

忠州巷子东坡花园让居民幸福感"原地升级" 本报记者 毛世洲

国庆中秋双节,位于忠县城忠州 巷子里的东坡花园人气旺盛。当地居 民、外来游客,或悠然漫步,或亭中小 憩,或乘梯登高,尽享假日惬意。

这座精致花园,是忠县依托忠州 巷子"微改造",以白居易《东坡种花二 首》为蓝本重建的园林景观,生动再现 了诗人寓居忠州时的诗意生活。2023 年12月开放以来,这个"小而美"的空 间,连同两侧新建的市政公用电梯、扩 建的幼儿园,切实解决了周边居民休 闲无去处、出行困难、入托不便等难 题,让周边居民的幸福感在家门口升

荒地变花园,休闲健身有了好去处

曾经,川祖庙大桥下是另一番景 象:臭水沟穿过杂乱菜地,低矮破旧的 房屋如同城市伤疤。

谁能想到,这片"被遗忘的角落", 竟是1200多年前白居易笔下的"东 坡"——诗人曾在此植树种花,留下 《东坡种花》等不朽诗篇。

随着城市发展,1999年建成的川 祖庙大桥飞跨"东坡"上空,桥下却沦 为污水横流的杂乱之地。人口密集的 老城区鲜有开阔场地,居民休闲健身 往往要爬坡上坎,前往位于巴王路的 北山广场或更远的忠州广场。

2023年底,借着忠州巷子更新契 机,占地17.2亩的东坡花园惊艳亮 相。依循"一环六区"(初识乐天、放怀 东坡、乐天理想、竹影东楼、乐天东涧、 缘世东坡)布局,诗廊、东亭、慕白轩等 景点错落有致,将白居易诗词中的意 境转化为可触可感的现实。

如今,这里已成为居民每日必至 的乐园,漫步园中,听流水潺潺,感受 千年诗韵。



"以前完全是脏、乱、差。现在我 们天天都来这里耍,太安逸了!"家住 东坡路社区的李中胜道出了大家的心

电梯连民心,跨越百米高差轻松出行

10月的阳光里,川祖庙大桥西侧 的一部垂直观光电梯,轿厢上上下下, 乘客进进出出,梯身玻璃在阳光照射 下格外醒目。

这台2023年投用的电梯,已成 为连接忠州巷子与巴王路的重要通

山城忠州,坡坎众多。忠州巷子 与繁华巴王路的直线距离虽不远,但 百米高差却需沿梯道步行近半个小 时。对于居住于此的众多老年人来 说,上一趟街便格外吃力。

"微改造"中,县政府果断在东坡 花园与川祖庙大桥桥头之间修建市政 公用电梯,既方便居民出行,又让游客

能便捷观光。更让人欣喜的是,乘坐 这部便民电梯免费。

"没想到这辈子还能坐电梯去大 礼堂!"家往忠州巷子东坡路52号的 89岁老人韩太祥激动地说。因腿脚不 便,他多年未能到北山广场与老友相 聚,如今隔三差五就乘电梯前往。

"既方便我们出行,又分文不收, 政府真是给老百姓办了一件大实事、 大好事!"常坐电梯上下的居民刘先伍 由衷点赞。

幼园焕新颜,家长不再为入托忧

东坡花园东侧,崭新的县实验小 学附属幼儿园即将启用。这座扩建后 的幼儿园,让居民期盼多年的"家门口 入好托"成为现实。

"之前的老幼儿园破烂不堪,我们 以为不会修缮了,曾计划把女儿送到 其他地方上幼儿园。现在新园建好 了,明年孩子入园正合适,太方便了!"



居民乘坐便民电梯出行



扩建后的县实验小学附属幼儿园 居民王光明欣喜不已。

作为重庆市一级幼儿园,这座幼 儿园虽口碑良好,但因年代久远、设施 陈旧、托位有限,不少家长不得不将孩 子送往远处。

实施忠州巷子"微改造"时,原来 仅设有4个班的县实验小学附属幼儿 园扩建工程纳入改造范围。扩建后的 幼儿园,室外场地有375平方米,活动 用房建筑面积达1300平方米,总建筑 面积2761.5平方米,按9个托育班设 计,可容纳幼儿近500人。

不仅空间扩大、功能用房增多,设 施标准也全面提升,这座幼儿园成为老 城区居民家门口的高品质幼儿园。该 园相关负责人介绍,改造前生源流失严 重,改扩建后,许多家长充满了期待。

扩建后的县实验小学附属幼儿园 将于明年投用。每次路过幼儿园的张 群英,总会驻足朝里面打量。"孙子明 年就来这里,离家近、环境好,放心!" 她高兴地说。



争当新时代好队员

10月13日是中国少年先锋队 建队76周年纪念日。10月11日, "强国复兴有我 争当新时代好队 员",全县中小学校少先队大队辅导 员现场观摩。

活动在庄严的出旗仪式中拉开 伴随着激昂的中国少年先 锋队队歌,老队员为新队员佩戴红 领巾(左图),新队员在队旗下庄严 宣誓,成为光荣的少先队员。随 后,退役老兵吴统玉结合自身参战 经历,讲述烽火岁月中的战斗故 事。少先队员们听得聚精会神,红 色基因的种子在心中悄然种下。

记者 彭群英 摄

忠县:营造清朗网络空间 深化网络文明建设

本报记者 陈博浪

近年来,忠县一方面以"清朗"系 列专项行动为抓手,铁腕治理网络谣 言、净化网络环境;另一方面创新推 行网上民生实事"七办"机制,让网 络成为连接党委政府与人民群众的 "连心桥",走出一条具有忠县特色 的文明上网与网络惠民相结合的新 路径。

重拳"清朗" 筑牢网络空间安全防线

"看见群里转发的'女童溺亡' 消息,感到很痛心,后来看到县委网 信办的辟谣通报,才知道是假的,网 络信息真是要仔细甄别。"市民李女 士回忆起不久前的一则谣言,仍心 有余悸。

7月5日,这则"重庆忠县近日发 生一起女童溺亡事件"的谣言,曾在部 分网民中传播,引发关注。县委网信 办迅速核实,确认该事件发生地并非 忠县,所传信息属谣言,并第一时间发 布权威辟谣信息《忠县近日发生一起 女童溺亡事件不属实》,同时将线索移 交公安机关处理。

"互联网不是法外之地,编造传播 谣言需要承担法律责任。"县委网信办

是最大限度压缩谣言生存空间,让网 民获取真实、可靠的信息。"

"清朗"系列专项行动,是忠县维 护网络空间的利剑。今年以来,忠县 依法约谈自媒体账号负责人12人次, 处理各类有害信息300余条,加大网络 辟谣和谣言打击力度,及时发布原创 辟谣信息9条,转发推送其他各类辟谣 信息200余条,有效遏制网络谣言的产 生与传播。

共建共享 网络文明深入人心

今年网络安全宣传周期间,忠县 精心组织开展了2025年忠县网络安全 宣传周有奖答题活动。

"网络安全宣传送到家门口,小 册子讲得明白,还有志愿者讲解,我 们老年人也知道怎么防诈骗,怎么识 别谣言。"参加完社区网络安全宣传 活动的王大爷扬了扬手中的宣传册

据统计,网络安全宣传周活动期 间,忠县共发放网络安全宣传小册子 5万余份,海报6000余张,悬挂宣传标 语 150 余幅,组织开展网络安全进商

相关负责人态度明确,"我们的目标就 圈、进社区、进农村、进企业、进机关、 进校园、进军营、进家庭等"八进"宣 传活动90余场,线下活动覆盖29个乡 镇(街道)、30余万人,组织网络安全 知识技能竞赛活动近20场,进一步普 及网络安全知识,提升市民网络安全 意识。

创新"七办" 民生诉求落地有声

9月19日,一网友在"忠义之州" APP 上反映: 忠县打靶场公租房一栋 门口的人行道上,长期停放大量私家 车,行人通行安全受到严重威胁,建议 相关部门在此处加装护栏,从根本上 阻止私家车驶上人行道,保障行人出 行安全。

接到群众诉求后,忠县市政园林 服务中心迅速响应,立即进行现场 踏勘,发现该路段确实存在车辆停 靠人行道的情况。考虑到人行道较 窄,人行护栏挤占行人空间,忠县市 政园林服务中心决定选择更加经济 实用的大理石桩安装方案,并于9 月25日下午完成施工,消除了人行 道安全隐患。

从问题发现到解决,仅用时不到

1 周。这是忠县创新推行网上民生实 事"七办"机制后,按照巡网找事办、 网下审核办、回应限时办、规范反馈 办、赋色管理办、质效评议办、通报激 励办,各单位运用网络走深走实网上 群众路线,办好民生实事的一个典型 案例。

"七办"机制运行以来,忠县累计 办理网民反映的小区绿化不够、电梯 停运、自来水浑浊等民生实事3000余 件。各部门单位涉网事项办结时限大 幅缩减,民生诉求问题1日内办结率达 到 85.7%, 3 日内办结率达到 99.5%, 办 结率和综合满意度均大幅提升,收到 网民感谢信210件,群众幸福感、获得 感、安全感不断提升,忠县这座文明城 市的魅力进一步彰显。

未来,忠县将继续深化网络文明 建设,完善工作机制,推动网络空间治 理常态化、长效化,让互联网更好服务 于民、造福于民,为建设更高水平文明 城市提供有力支撑。

